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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)

Filippo deve comprare una autovettura ma non sa scegliere con quale alimentazione fra quattro possibili: ibrida, diesel, gpl e
elettrica. I prezzi su strada sono: 21.000 euro, 22.000 euro, 30.000 euro e 35.200 euro, non necessariamente in questo ordine. 
Gli accessori opzionali, uno diverso per ogni autovettura, non necessariamente in questo ordine, sono: gli interni in pelle che sono
presenti nella autovettura di colore nero; gli appoggiatesta anteriori anti colpo di frusta che sono montati sulla autovettura di colore
grigio; l’autoradio CD/MP3 con 4 altoparlanti che è montata sulla autovettura di colore antracite; i cerchioni in lega che sono
montati sulla autovettura di colore sabbia. 
É inoltre noto che: 
- 21.000 euro è il prezzo dell'autovettura con gli interni in pelle; 
- l'autovettura gpl monta cerchioni in lega; 
- l'autovettura elettrica costa 35.200 euro e non ha l’autoradio CD/MP3 con 4 altoparlanti; 
- il prezzo dell'autovettura diesel è di 22.000 euro.

001. L'autovettura con gli appoggiatesta anteriori anti colpo di frusta è: 
A) Quella elettrica. 
B) Quella che costa 30.000 euro. 
C) Quella ibrida. 

002. Qual è la autovettura che costa 30.000 euro? 
A) Quella a gpl. 
B) Quella con l’autoradio CD/MP3 con 4 altoparlanti. 
C) Quella grigia. 

003. Quale autovettura acquisterebbe Filippo se decidesse di scegliere quella che, in base al prezzo, è terza in ordine
decrescente? 

A) Quella con l’autoradio CD/MP3 con 4 altoparlanti. 
B) Quella che costa 30.000 euro. 
C) Quella con i cerchioni in lega. 

004. L'autovettura che ha prezzo maggiore è: 
A) Quella grigia. 
B) Quella ibrida. 
C) Quella con gli interni in pelle. 

005. L'autovettura con gli interni in pelle: 
A) È quella ibrida. 
B) È quella elettrica. 
C) Non è di colore nero. 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (006 - 010)
La LIS è la lingua dei segni italiana, non un linguaggio. Linguaggio e lingua fanno infatti riferimento a due concetti molto diversi. Il
linguaggio è la capacità biologica innata dell'essere umano che ci permette di comunicare agli altri i nostri pensieri, di dare
informazioni o avvisare di un pericolo. La lingua, invece, è il modo concreto attraverso il quale possiamo esprimere questa capacità
innata. La lingua viene naturalmente acquisita dall'essere umano grazie agli stimoli visivi, sonori e tattili ai quali è esposto sin dal
grembo materno. Tutte le lingue del mondo presentano delle caratteristiche comuni, i cosiddetti "principi". La LIS, al pari delle altre
lingue del mondo, vocali o dei segni, possiede tutti i principi per i quali può essere definita una lingua. La LIS è dunque una lingua
storico-naturale, nata e sviluppata dagli stessi segnanti. Non si utilizzano mai espressioni come "il linguaggio italiano" o "il
linguaggio russo", ma si dice "la lingua italiana" o "la lingua russa". Allo stesso modo la LIS è la lingua dei segni italiana. La LIS è
composta da segni e non da gesti. Il gesto è definito come un "movimento del braccio, della mano, del capo, con cui si esprime
tacitamente un pensiero, un sentimento, un desiderio, talora anche involontariamente, o si accompagna la parola per renderla più
espressiva". Non si può attribuire ad ogni gesto un significato unico e preciso e non possono essere realizzate frasi di senso
compiuto solo utilizzando i gesti. I segni che compongono la LIS, invece, corrispondono alle parole delle lingue vocali: sono unità
dotate di significato proprio, a volte univoco, a volte ambiguo, con precise caratteristiche linguistiche e seguono determinate regole
grammaticali di composizione.

006. Individuare quale, tra le affermazioni proposte, è falsa: 
A) Il linguaggio viene naturalmente acquisito dall'individuo grazie a stimoli di diversa natura, ai quali è esposto già all'interno del

grembo materno. 
B) Non è possibile definire la LIS come il linguaggio italiano dei segni. 
C) Attraverso il linguaggio gli esseri umani possono comunicare, esprimersi, dare informazioni etc. 

007. Completare con l'opzione corretta: I segni della LIS ______ parole delle lingue vocali. 
A) Equivalgono alle. 
B) Simulano le. 
C) Non sono paragonabili alle. 

008. Perché gesto e segno non possono essere considerati sinonimi? 
A) Perché attraverso i segni è possibile generare frasi di senso compiuto, mentre solo con i gesti ciò non è possibile. 
B) Perché attraverso i gesti è possibile costruire unità dotate di significato proprio e di precise caratteristiche linguistiche. 
C) Perché attraverso i gesti è possibile, al pari delle parole, costruire frasi che seguono regole di composizione. 
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009. Che cosa intende dire l'autore del brano affermando che "Non si può attribuire ad ogni gesto un significato unico e

preciso"? 
A) Intende dire che non esiste una stretta ed inequivocabile corrispondenza tra gesto e significato. 
B) Intende dire che i gesti non possono accompagnarsi a parole dotate di significato. 
C) Intende dire che nessun gesto ha significato, in quanto essi rappresentano semplici movimenti del corpo che corredano il discorso. 

010. X) Ogni lingua presenta principi comuni alle altre lingue. Y) La LIS è un linguaggio sviluppato dagli stessi segnanti. W)
La LIS possiede tutti i requisiti per essere considerata una lingua vera e propria. Tra le affermazioni proposte indicare
quale/i è/sono falsa/e e quale/i è/sono vera/e. 

A) L'affermazione X è vera; l'affermazione W è vera; l'affermazione Y è falsa. 
B) L'affermazione X è vera; l'affermazione Y è vera; l'affermazione W è falsa. 
C) L'affermazione Y è vera; l'affermazione W è vera; l'affermazione X è falsa. 

011. Si dice che è affetta da bramosia una persona: 
A) Avida. 
B) Confusa. 
C) Nauseata. 

012. In quale dei seguenti gruppi di nomi può essere inserito il termine DISFAVORE? 
A) Ostilità - detrimento - svantaggio - disgrazia. 
B) Affine - simile - conforme - somigliante. 
C) Oltraggio - offesa - credito - insulto. 

013. Eliminare il vocabolo intruso fra i seguenti. 
A) Inconsistente. 
B) Solido. 
C) Saldo. 

014. Quattro dei vocaboli elencati di seguito sono sinonimi, mentre uno non lo è: eliminare l'intruso. 
A) Acuire. 
B) Ottundere. 
C) Impigrire. 

015. Luca abita tra lo stadio e la casa di Mario. Lo stadio si trova tra la casa di Mario e la stazione ferroviaria. Posso affermare
che.... 

A) Luca abita più vicino allo stadio che alla stazione ferroviaria. 
B) Lo stadio è più vicino all'abitazione di Luca che alla stazione ferroviaria. 
C) Luca abita fra lo stadio e la stazione ferroviaria. 

016. Se PARRICIDIO -> GENITORE allora Y -> X. 
A) Y = GENOCIDIO; X= INTERO POPOLO. 
B) Y = GENOCIDIO; X= GENITORE. 
C) Y = REATO; X= RE. 

017. Non tutti i maggiorenni hanno la patente, la maggior parte di essi possiede una autovettura e non ha una moto. Matteo è
un maggiorenne e quindi: 

A) Matteo potrebbe avere la patente ma non possedere una autovettura. 
B) Matteo non possiede una autovettura ma potrebbe avere una moto. 
C) Matteo possiede una macchina ma potrebbe non avere la patente. 

018. Sei amici (Francesco, Pietro, Matteo, Alberto, Savino, Romolo) siedono ad una tavola rettangolare, due da un lato, due
dall'altro e due ai capitavola. Pietro è di fronte a Savino, Alberto è di fronte a Romolo. Se né Pietro, né Romolo siedono a
capotavola, chi siede a capotavola? 

A) Francesco e Matteo. 
B) Savino e Matteo. 
C) Alberto e Francesco. 

019. Doriana dice il falso solo ad Elisa. Fiorella mente solo a Doriana, mentre Elisa dice il falso solo a Fiorella. Se una delle tre
dice all'altra "Hai un aspetto magnifico", ciò è: 

A) Vero, se Doriana lo dice a Fiorella. 
B) Falso, se Fiorella lo dice ad Elisa. 
C) Vero, se Doriana lo dice ad Elisa. 

020. La maggior parte delle persone che leggono molto portano gli occhiali (A). Laura porta gli occhiali (B). Laura legge molto
(C). Sulla base di quanto riportato possiamo affermare che: 

A) Da A e B non si può logicamente dedurre C. 
B) C è logicamente dedotta da A e B. 
C) A può essere logicamente dedotta da B e C. 

021. In quale giorno ho chiamato "dopodomani" la giornata di ieri, se l'altro ieri era l'indomani di Mercoledì? 
A) Mercoledì. 
B) Domenica. 
C) Sabato. 
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022. Chi è entrato almeno una volta nella casa blu, dopo non può più entrare nella casa gialla. Solo chi è già entrato nella casa

rossa può entrare nella casa gialla. Chi è entrato almeno una volta nella casa gialla, dopo non può più entrare nella casa
verde. Se sono entrato nella casa verde... 

A) Potrei essere entrato prima nella casa blu. 
B) Sicuramente sono entrato prima nella casa rossa. 
C) Sicuramente non sono entrato prima nella casa blu. 

023. Cosa significa negare la frase "tutti i castelli sono espugnabili"? 
A) Esiste almeno un castello inespugnabile. 
B) Devono esistere almeno due castelli inespugnabili. 
C) Nessun castello è inespugnabile. 

024. Identificare la sequenza corretta: 
1) rincasare 2) uscire di casa 3) vestirsi 4) recarsi all'edicola più vicina 5) acquistare la pubblicazione prescelta 6)
scegliere la testata da acquistare. 

A) 3, 2, 4, 6, 5, 1. 
B) 1, 2, 4, 6, 5, 3. 
C) 2, 3, 5, 1, 6, 4. 

025. Carota : Arancione = X : Y 
A) X = Ciliegia, Y = Rosso. 
B) X = Albicocca, Y = Mela. 
C) X = Ortaggio, Y = Frutta. 

026. In quale città italiana, venne firmato un trattato che si concluse nell’aprile del 1922, che rese più stretti i rapporti
germano-sovietici? 

A) Rapallo. 
B) Verona. 
C) Savona. 

027. Dopo l'aggressione ordinata da Adolf Hitler ai danni della Polonia, durante la Seconda Guerra Mondiale, quale nazione
insieme alla Francia dichiarò guerra alla Germania il 3 settembre 1939? 

A) Inghilterra. 
B) Russia. 
C) Stati Uniti. 

028. In quale tra le seguenti nazioni dell'est Europa nel 1989 si tennero le prime elezioni realmente libere che videro
Solidarnosc ottenere una vittoria schiacciante? 

A) Polonia. 
B) Romania. 
C) Ungheria. 

029. La spedizione di esuli anticastristi contro il governo di Fidel Castro, conclusasi con il disastro della Baia dei Porci, è
avvenuta mentre era presidente degli Stati Uniti: 

A) Kennedy. 
B) Eisenhower. 
C) Nixon. 

030. Nel settembre del 1923 fu varata la riforma della scuola che, dal nome del Ministro della Pubblica Istruzione, assunse la
denominazione di: 

A) Riforma Gentile. 
B) Riforma Rossi. 
C) Riforma Facta. 

031. La disfatta di Caporetto del 1917 portò: 
A) Alla sostituzione del generale Cadorna con il generale Diaz e alla crisi del governo italiano. 
B) Alla sostituzione del generale Diaz con il generale Cadorna e alla crisi del governo italiano. 
C) Alla crisi del governo italiano con le dimissioni di Orlando. 

032. Il luogo denominato Checkpoint Charlie: 
A) È stato uno storico posto di frontiera fra Berlino Est e Ovest. 
B) È un noto centro di ricerca internazionale sulle biotecnologie. 
C) È il luogo in cui si è svolto l'incontro storico tra Gorbaciov e Reagan per il disarmo nucleare. 

033. Quale corrente letteraria italiana nasce nel primo dopoguerra, in risposta, tra l'altro, all'esigenza di liquidare il
dannunzianesimo più enfatico e morboso e il pascolismo più flebile, sostenendo che l'isolamento nello spazio interiore è
l'unica forma di rifugio contro la retorica trionfalistica del regime fascista? 

A) Ermetismo. 
B) Neorealismo. 
C) Simbolismo. 

034. La luna e i falò, Il mestiere di vivere, Paesi tuoi, sono romanzi di: 
A) Cesare Pavese. 
B) Elsa Morante. 
C) Eugenio Montale. 
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035. Il Manzoni è il rappresentante più significativo del movimento romantico italiano. Tra le sue opere ricordiamo I Promessi

Sposi. Quale tra i seguenti personaggi racchiude in sè tutte le doti del popolo quali, la bontà generosa, la giustizia
istintiva, la religiosità schietta, ecc...? 

A) Renzo. 
B) Don Rodrigo. 
C) Gertrude. 

036. Il maggiore esponente, sul piano dei risultati poetici, del Decadentismo italiano fu: 
A) Giovanni Pascoli. 
B) Aldo Palazzeschi. 
C) Giuseppe Ungaretti. 

037. Salvatore Quasimodo, che nel 1959 ottenne il premio nobel per la letteratura, è l'autore della raccolta di poesie: 
A) Ed è subito sera. 
B) Le occasioni. 
C) Ossi di seppia. 

038. Il romanzo, “Il sentiero dei nidi di ragno” (1947), ispirato alla Resistenza, e i racconti di “Ultimo viene il corvo” (1949),
sono opere di: 

A) Italo Calvino. 
B) Indro Montanelli. 
C) Vasco Pratolini. 

039. Chi fu l'autore del Manifesto del Futurismo? 
A) Filippo Tommaso Marinetti. 
B) Aldo Palazzeschi. 
C) Guido Gozzano. 

040. "Le mie prigioni" è il libro che descrive le condizioni di vita del carcere dello Spielberg, fortezza in cui scontarono la pena
molti dei patrioti italiani che presero parte ai moti del 1820-21; chi ne fu l'autore? 

A) Silvio Pellico. 
B) Vincenzo Gioberti. 
C) Giuseppe Mazzini. 

041. Ossi di seppia è una famosissima raccolta poetica del Novecento, scritta da un autore insignito del Premio Nobel; di chi si
tratta? 

A) Montale. 
B) Moravia. 
C) Manzoni. 

042. 16 Gennaio 2018 - La Commissione europea ha deciso di fare dell'Europa la capofila nella lotta alla plastica. L’esecutivo
comunitario, riunito a Strasburgo in occasione di una sessione plenaria del Parlamento europeo, ha presentato nuovi
obiettivi anti-inquinamento. Secondo la strategia illustrata dalla Commissione tutti gli imballaggi di plastica dovranno
poter essere riciclati o riutilizzati. Entro quale data dovrà essere raggiunto l’obbiettivo? 

A) Entro il 2030. 
B) Entro il 2020. 
C) Entro il 2035. 

043. Con il Decreto del Presidente della Repubblica 4 settembre 2019 è stato nominato Ministro degli Affari Esteri e della
Cooperazione Internazionale del Governo Conte bis: 

A) Luigi Di Maio. 
B) Luciana Lamorgese. 
C) Roberto Gualtieri. 

044. Il Palazzo della Farnesina è la sede: 
A) Del Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale. 
B) Del Ministero della Giustizia. 
C) Della Presidenza del Consiglio dei Ministri. 

045. Il 22 marzo 2016, una raffica di attentati, rivendicati dall'Isis, colpisce Bruxelles provocando 32 morti e circa 300 feriti. Le
prime due esplosioni avvengono nell'aeroporto Zaventem, dove due kamikaze si fanno saltare in aria devastando la sala
partenze internazionali. L'Isis: 

A) È un'organizzazione islamica terroristica di stampo jihadista, attiva dal 2006 tra Iraq e Siria. 
B) È un gruppo militante islamico fondato tra il 1988 e il 1989: una rete con un esercito multinazionale e un movimento sunnita

radicale che persegue la jihad, la guerra santa globale. 
C) Fondato da Abdullah Ocalan, nel 1978, rivendica la creazione di uno Stato curdo. 

046. Quali sono i requisiti previsti dalla Costituzione per la carica di Presidente della Repubblica oltre alla cittadinanza
italiana? 

A) Avere compiuto 50 anni e godere dei diritti civili e politici. 
B) Avere compiuto 40 anni e non essere stato sottoposto a misure di sicurezza detentive. 
C) Avere compiuto 50 anni e non aver commesso reati. 
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047. Con la parola anglosassone stalking si è soliti qualificare comportamenti reiterati di tipo persecutorio, realizzati dal

soggetto persecutore nei confronti della sua vittima. In quale anno in Italia lo stalking è diventato reato? 
A) 2009. 
B) 2001. 
C) 2013. 

048. Il termine "Troika" identifica le tre maggiori istituzioni che garantiscono la qualità delle finanze pubbliche in Eurolandia:
Fondo Monetario Internazionale, Banca Centrale Europea, Unione Europea (Commissione europea). Chi è l'attuale
Presidente della Banca centrale europea? 

A) Christine Lagarde. 
B) Jean-Claude Juncker. 
C) Mario Draghi. 

049. Nilde Iotti è stata la prima donna nella storia parlamentare italiana ad essere eletta Presidente della Camera; fino a
quando ha ricoperto con grande prestigio quell'incarico? 

A) 22 aprile 1992. 
B) 01 luglio 1987. 
C) 02 luglio 1987. 

050. Chi ha ricoperto la carica di Presidente della Repubblica dall'aprile 2013 al 14 gennaio 2015, data in cui ha rassegnato le
dimissioni? 

A) Giorgio Napolitano. 
B) Carlo Azeglio Ciampi. 
C) Francesco Cossiga. 
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